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 ОТЧЁТ
о работе бюро Ширинской МО ВОС
за период с 1 сентября 2023 г. по 1 сентября 2024 г.

Ширинская МО ВОС является структурным подразделением ХРО ВОС, основанного на добровольном членстве граждан РФ - инвалидов по зрению. Основными целями Ширинской МО ВОС является защита прав и интересов инвалидов по зрению, их социальная поддержка, реабилитация, социальная интеграция и содействие в обеспечении равных возможностей.
Организационная работа
Ширинская МО ВОС объединяет 29 населенных пунктов Ширинского, Боградского и Орджоникидзевского районов.
По состоянию на 01.09.2024 г., на учете в местной организации состоят 109 членов ВОС, в том числе:
инвалидов 1 группы - 34 человека;
инвалидов 2 группы - 42 человека;
инвалидов 3 группы – 17 человек;
законных представителей - 6 человек;
зрячих - 10 человек.
Из них: 
инвалиды ВОВ - 1 человек;
инвалиды с нарушением функций слуха и зрения - 2 человека.
Детей-инвалидов, учтённых в МО ВОС –6 человек.
В отчетном периоде продолжалась работа по выявлению лиц, впервые получивших инвалидность по зрению и вовлечению их в члены ВОС.
В Ширинской МО работает бюро, состоящее из 5 человек. На ежемесячных заседаниях, которых за отчетный период было проведено 8, рассматриваются и решаются различные актуальные вопросы.
Работа ведется согласно годовым и квартальным планам, для осуществления которых бюро Ширинской МО ВОС сотрудничает с органами местного самоуправления и социальной поддержки населения. Также наша местная организация ведет постоянную работу по привлечению спонсорских и благотворительных средств.
Работа по социальной реабилитации
Реабилитация инвалидов – система и процесс полного или частичного восстановления их способностей к бытовой, общественной и профессиональной деятельности. Реабилитация инвалидов направлена на устранение или возможно более полную компенсацию ограничений жизнедеятельности, вызванных нарушением здоровья со стойким расстройством функций организма, с целью восстановления социального статуса инвалида, достижениям им материальной независимости и его интеграции в общество. Так в отчетном периоде один человек с нарушением функций зрения прошел реабилитацию в Бийском ЦРС ВОС.
Согласно Программе ХРО ВОС «Реабилитация инвалидов по зрению», утвержденной правлением, Ширинская МО ведет постоянную работу, уделяя особое внимание впервые вступившим в члены ВОС. Все вновь вступившие ознакамливаются с основами Устава ВОС. Индивидуально с каждым инвалидом и его родственниками проводятся разъяснительные беседы о реабилитации и адаптации инвалида в новых для него жизненных условиях. Им предлагается помощь в обучении ориентировке в пространстве, письму и чтению по системе Брайля.  
Для оказания помощи в вопросах социальной реабилитации председателем Ширинской КРК Аймаковой Е.М. проводятся психологические тренинги с детьми-инвалидами, а также с членами ВОС Ширинской МО.
Социокультурная и спортивно-физкультурная реабилитация
Деятельность Ширинской местной организации направлена на социокультурную, спортивную и оздоровительную реабилитацию инвалидов по зрению. Социокультурная реабилитация предоставляет инвалидам по зрению равные возможности для участия в культурной жизни организации, способствует их интеграции  в современное общество и адаптации к реальным условиям жизни.
Ширинская МО уделяет особое внимание повышению культурного развития инвалидов по зрению. Проводятся разнообразные тематические вечера, организовываются посещения различных мероприятий, музеев, а также оздоровительные выезды на природу. 
К Дню пожилого человека и Дню слепого человека было организовано реабилитационное мероприятие с конкурсами на тактильное определение предметов.
К Международному дню Белой трости была организована встреча с представителем ГИБДД, где были разъяснены некоторые правила дорожного движения. Приняли участие 12 человек.
Новогодний праздник был отмечен чаепитием с конкурсами и вручением подарков инвалидам и детям- инвалидам по зрению, состоящим на учете в нашей организации. В праздновании участвовали 14 человек.

9 человек, инвалидов по зрению Ширинской МО ВОС посетили праздничные мероприятия, посвященные дню защитника отечества и Международному женскому дню, проводимые Ширинским РДК.

В летние месяцы дважды был совершен коллективный выезд на отдых в лес и на озеро. Приняли участие 13 человек.

Финансовое обеспечение
Для привлечения спонсорских средств, а также помощи в продуктовом и в промтоварном эквиваленте ведется постоянная работа с органами местного самоуправления, предпринимателями и организациями.
В результате таких обращений была оказана следующая помощь:
Администрацией Ширинского и Орджоникидзевского районов,  а также  Ширинским сельсоветом неоднократно выделялись транспорт с ГСМ для поездок на различные мероприятия.
Предприниматели Ширинского района оказали вещевую благотворительную помощь для инвалидов по зрению.
Службами социальной поддержки населения районов к началу учебного года оказана помощь учащимся детям-инвалидам в виде канцелярских наборов.
В текущем отчетном периоде была оказана помощь только в продуктовом и вещевом эквиваленте. Денежных средств получено не было.
Полученные материальные средства направлялись на выполнение уставных задач ВОС: развитие организации, социальную и реабилитационную работу, оказание помощи членам ВОС. 

Председатель 
Ширинской МО ВОС                                                                        Л.А. Гретнева 

